

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifla Giráldez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Lunes 27 de Marzo de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 7.076

En el "Cabo Santo Tomé" llega a Cádiz la excursión organizada por el Centro Republicano Español de Buenos Aires y el diario "Noticias Gráficas"

UN SALUDO DE MISS BUENOS AIRES A ESPAÑA POR MEDIO DE NUESTRO PERIODICO

Como con anterioridad habíamos anunciado que en el día de hoy llegaría a nuestro puerto, a bordo de la motonave de la Compañía Ibarra "Cabo Santo Tomé", una excursión organizada por el Centro Republicano Español de Buenos Aires, y el diario metropolitano "Noticias Gráficas", a las nueve próximamente cruzó la nave la Punta de San Felipe, y poco después atracaba.

La excursión es organizada por la casa Marzá, de Barcelona, y el objeto es recorrer algunas ciudades de España y el 14 de abril encontrarse en Madrid, para asistir a las fiestas de la República.

El buque aparece engalanado con banderas y un rótulo en el costado, que dice: "Excursión a España Noticias Gráficas".

AUTORIDADES Y REPRESENTACIONES QUE ESPERAN

Desde bien temprano comenzaron a llegar al muelle representaciones para esperar a los excursionistas, estando también la banda municipal.

Entre los que allí había, recordamos al teniente alcalde don Enrique Varela, en representación del Ayuntamiento; don Ricardo Pardeza, don Antonio Perinián, don Mariano Cancelo, por la U. G. T.; don Luis García Morera, por la Juventud Socialista; don Avelino Denis, por oficios varios; don Julio Cabilla, por el semanario "El Pueblo"; por el partido socialista don José Pain, don Rafael Calbo y don José Sánchez Ortiz; don Fernando Vioria, por el partido Radical Socialista, y don Juan Colmenero, por la Juventud del indicado partido; don Eusebio Rodríguez, don Augusto Díaz y don Joaquín Rena, por el partido Radical, y don Julio Arce, por la Juventud del indicado partido; comandante de la Guardia municipal, don Antonio Muñoz Dueña; por la prensa local los señores García Rodríguez, Gómez Carrasco y Pérez de Haro, por "Diario de Cádiz"; señores Marifio y Garrachón, por "La Información", y Reina, por EL NOTICIERO.

El señor Gómez Carrasco también llevaba la representación de la Agrupación de la Prensa, y redactores gráficos señores Leonardo e Iglesias.

A más de los señores indicados en el muelle, había un numeroso público.

ATRACA LA NAVE. - "HIMNO ANDALUZ" Y "MARCHA DE CADIZ". - NUMEROSAS VIVAS

Al atracar la nave, la banda municipal ejecutó el "Himno Andaluz", que como se sabe es el pasodoble "Giralda", contestando desde el buque con una nutrida salva de aplausos y numerosos vivas a España, Argentina y la República, que son contestados con entusiasmos.

Después de otras composiciones, interpretó la "Marcha de Cádiz", que es vitorizada con entusiasmos.

AL SER RECONOCIDA "MISS BUENOS AIRES", ES VITOREADA

Con esta excursión, como se sabe por fotografías de los diarios gráficos, venía la señorita Amelia López Estevanez, elegida "Miss Buenos Aires", siendo hija de padres españoles, la que se encontraba en la cubierta alta del buque, y al ser reconocida por el público fué largamente ovacionada. La indicada señorita tiene diecisiete años, y mide 1'70 de altura, siendo una linda "marvenita", como dirían en Argentina, morena muy simpática.

Le acompaña su padre, don Vicente López López.

ENTREGA DE UN BOUQUET DE FLORES, POR UNA ANDALUZA

Cuando entramos a bordo, la señorita Conchita Gil de Montes, hija del jefe de Estación, don Rafael, una encantadora andaluza, entregó a la señorita Amelia, en nombre de la ciudad, un artístico "bouquet" de flores, con lazos de los colores de las banderas española y argentina, agradeciendo mucho la atención, estando verdaderamente satisfecha de encon-

trarse en España, de la que tenía las mejores referencias.

Se tiraron varias placas por el compañero Leonardo, en la cubierta del buque.

PERIODISTAS QUE VIENEN Y REPRESENTANTES DEL CENTRO REPUBLICANO

Por el periódico "Noticias Gráficas", los redactores don Santiago Ganduglia de Vicente y don Salvador Cardona, y por el Centro Republicano, don Salvador Marin.

LUGARES QUE PIENSAN VISITAR Y NUMERO DE EXCURSIONISTAS

Con respecto a ésta, a continuación damos un recorte del periódico de Buenos Aires, "España Republicana", para que los lectores puedan darse cuenta de la idea que en la Argentina tienen de la excursión:

"Comprende el viaje la visita a los sitios más característicos del país. Durante la recorrida por Andalucía los viajeros han de encontrar las bellísimas y espléndidas muestras de arte que dejó en España la dominación árabe. El Alcázar sevillano, la Mezquita de Córdoba y la Alhambra granadina, no tienen par en el mundo. Estas maravillas de una civilización que fué la cumbre del mundo en la Edad Media, se encuentran en un marci de belleza incomparable. Los jardines sevillanos, la maravillosa vega granadina y la serranía de Córdoba son verdaderas delicias para los ojos y el espíritu. Las ciudades están llenas de evocaciones. El barrio de Santa Cruz en Sevilla, el Albaicín de Granada y las callejas cordobesas, festoneadas de macetas y aromadas por los jazmines, ofrecerán a los excursionistas las bellezas de una primavera incomparable.

Hubo un especial empeño, a pesar de las dificultades que para ello existían, en incluir Mallorca en el recorrido de esta excursión. La isla es hoy el centro del turismo del mundo. Su luz y sus aguas son de una transparencia azul inolvidable para cuantos se han asomado al paisaje mallorquín, paisaje en el que las playas se ofrecen suaves al borde de inmensos acantilados en el que se retuercen como figuras quiméricas los olivos milenarios, en el que se produce una fusión milagrosa de lo bravo con lo tierno, del ímpetu vital de la Naturaleza con sus dulzuras de una quietud que parece inmovilizada en el tiempo y en el espacio. Y aún tiene Mallorca—sin mencionar sus monumentos, entre los que destaca la magnífica Catedral—la maravilla única de sus cuevas, con el prodigioso encaje de cristal de las estalactitas y estalagmitas, que producen una sensación de asombro hasta aniquilar el ánimo.

Madrid, Barcelona y Valencia han de interesar a los viajeros con su ritmo de ciudades modernas, con que no envidian nada a las demás capitales del mundo. Madrid, cuyo espíritu cortés y afable, acaso consintiese su mayor encanto, retiene la sugestión de la ciudad moderna con valores artísticos como el hoy Palacio Nacional y antes Alcázar regio, y el Museo del Prado, que encierra la más valiosa colección pictórica. Barcelona, encerrada por el mar y la montaña, es la más hermosa ciudad del país y la primera del Mediterráneo. Valencia, con el marco riquísimo de su huerta, es una ciudad que en los años últimos ha sufrido una profunda transformación acumulando bellezas urbanas y comodidades modernas. Galicia tan evocadora y sugerente; Castilla, que encierra lo más sólido del carácter español; la costa del Cantábrico, con ciudades modelo como San Sebastián y Santander y con villas de la potencia industrial de Bilbao; Zaragoza, recia y fuerte, irán ofreciendo a los viajeros una incomparable sucesión de emociones. Porque acaso lo más valioso en el conjunto de España sea la variedad, esa profunda diversidad que hay de unas regiones a otras y aún dentro de cada una, esas múltiples manifestaciones de diversas escuelas artísticas, esa constante sorpresa que los caminos del país brindan a los ojos del viajero.

Estamos seguros del éxito de este viaje. Nuestras palabras de des-

pedida a los viajeros son un anticipo de las palabras de felicitación que hemos de otorgarles a su regreso."

Los excursionistas son 74, siendo el total de billetes vendidos 140, pero de ellos sólo los primeros continuaban en la ruta.

EL PRIMER AUTOGRAFO DE "MISS BUENOS AIRES" ES PARA ESTE PERIODICO, CON UN SALUDO A ESPAÑA

Nuestro redactor estuvo saludando a la indicada señorita, que se encontraba encantada de estar en España, manifestando que el viaje había sido admirable.

A ruegos de nuestro compañero, la señorita López nos dedicó el siguiente autógrafo, que da muestra de sus sentimientos, siendo el primero que dedica al llegar a España:

"Al pisar tierra hispana doy mis saludos por intermedio del simpático diario español NOTICIERO GADITANO, y al hacerlo en mi nombre lo hago en nombre de la mujer argentina.—Amelia López Estevanez."

Por nuestra parte agradecemos la atención de la encantadora señorita al darnos el primer autógrafo, siendo después numerosos los jóvenes que le pedían firmas en libros, álbums, tarjetas, etc., atendiendo a todos y cumpliendo sus deseos.

ALGUNOS DE LOS EXCURSIONISTAS

A continuación damos una lista de algunos de los excursionistas:

Doña María Escottí Gómez, don Ignacio Bengochea, don Francisco Vilarelle García, don José Baños Juan, doña Benedita Oscariz Ayucar, señorita Carmen Galvany Oscariz, don Antonio Quero Lucena, don Antonio Galindo Fernández, doña Purificación Riande Martínez, señorita María Galindo Riande, don Gerardo Fernández Ortiz, don Enrique Soler Robert, don Alberto Martínez, don Adolfo Lara Gómez, don Miguel Lorenzo Lorenzo, don Manuel Suárez Antelo, don Francisco Pego Caramés, don Rodolfo Segarra, doña Petrona C. de Segarra, don Julio Hetzel, don Eduardo López Abad, don Juan Fontana, don Rafael Florio, don Juan Soba, don Humberto D'Amelio, don Pedro Fernández Santa Cruz, don José Brage Saavedra, señorita María Arcipreste, don Carlos Arcipreste, señorita Leonor Arcipreste, señorita Ana Arcipreste, don Ildefonso Gómez Romero, don Enrique Corera, don Antolin Reclay Alonso, doña María Reclay Alonso, don Maximino Sánchez, doña Manuela Villar de Rodríguez, señorita María Rodríguez Villar, señorita Cesárea Rodríguez Villar, don Manuel Rodríguez Cebrán, doña Rosario Kardies Goñi, don Juan Torres Marmaña, don Esteban Martínez, don Félix Martínez, don Felipe Sofovich, don Lorenzo Cortellieza, don Andrés Guernich, don José Arrizabalaga, doña Dolores Ordoñez Lojo, don José Alvarez Pérez, don José Mata Alvaréz, señorita Amelia López Estevanez, don Vicente López López, doña Celia Gallo de Rubio, doña Ana Gallo de Good, don Jacobo Benmiyara Benjamin, don Antonio Kartulovich, don Antonio Pérez Man López, don Francisco López, don Lorenzo Accinelli, don José Martín Bonob, don Francisco Rillo Lista y don José Espil.

NOTAS FINALES

Los excursionistas recorrieron la población, y después de almorzar

en el Hotel de Francia, a las doce y la local, marcharon en tren para Sevilla.

Don Agustín Picardo, candler del Consulado de la Argentina, estuvo saludando a los pasajeros, que mostraron grandes deseos de visitar la casa de Rivadeneira.

EN ACCION CIUDADANA

Conferencia del diputado, señor Lamamié de Clairá

Por la mañana, a las once, en el local de Acción Ciudadana, se celebró, con asistencia de público numeroso, abundando las señoras y jóvenes, el acto organizado por los tradicionalistas gaditanos, disertando sobre doctrina del partido el diputado a Cortes señor Lamamié de Clairac, que fué presentado por don Gabriel Matute.

En párrafos fogosos y elocuentes

La temporada taurina en Cádiz

DESTACAN, EN LAS COMBINACIONES YA HECHAS, TRES CORRIDAS DE TOROS DE PRIMERRISIMA CATEGORIA

La novillada "inicial"

Hoy hemos hablado un rato con el representante de la Empresa del tauródromo gaditano, don Antonio Fontana, y de nuestra charla, breves se desprende, como podrán apreciar los lectores, que la temporada taurina en Cádiz ha sido cuidadosamente organizada, con la mirada fija en ir haciendo desfilar ante la afición lo mejor en toros y toreros. Y la razón de cuanto decimos allá va:

—Sí, con la novillada del domingo, día 2 de abril, serán descubiertos los cerros del circo. Como usted sabe, Rebutina, Láinez y Juanito Jiménez constituyen hoy, reconocido así por los públicos más inteligentes, la nota destacada en las filas de aspirantes a matadores de toros. Particularmente el segundo, el onubense Diego Gómez, apellidado de toreros grandes, goza hoy del máximo prestigio, alcanzado, en pleno derroche de valor y arte, ante el inteligente público madrileño y retreadado por el de la sin par Sevilla. Rebutina, sólido cartel, pundonoso y bravo, completan o nel artista Juanito Jiménez el trío de espadas que despañarán seis reses de la acreditada ganadería de Veragua, que se incrementa y refina hoy con el hierro de Domecq. Buena fiesta la de la inauguración.

—¿...? —Si el público responde, acudiendo a este espectáculo, se celebrará otra novillada el 23 de abril, a base de toreros provincianos (Rebutina, Leopoldo Blanco, Niño del Matadero) y los que vayan disputando en los ruedos españoles. Con esto terminará el trabajo de este mes, primero del año taurino en la capital.

En mayo y junio :

Para mayo hay en proyecto, quedando su ultimación pendiente del resultado artístico de los diestros que desfilen por Cádiz e nabril, dos novilladas. En una de ellas se lidiará ganado de Mora Figueroa (antes Tamaron), y para la otra, fácilmente, bichos de don Ramón Ortega.

Emplea junio, en su primer domingo, con la corrida grande del

trato, desde luego bajo el punto de vista de su ideología, de la salvación de España, aconsejando la más estrecha unión de todos los católicos para oponerse a las leyes sectarias del Gobierno en materia religiosa. Y después de combatir el sistema parlamentario y el sufragio universal en la forma actual, aconsejó la unión ante las elecciones próximas.

Dijo que los diputados no representan a la nación, sino a los partidos, asegurando que éstos no sirven ni hacen falta para nada. Habla de la eficacia de la mujer y excita a los jóvenes se incorporen a las filas tradicionalistas.

Fuó muy aplaudido y felicitado el señor Clairac al terminar su discurso.

Don Ramón Carranza y don Luis Pereyra Darnell, que asistieron al acto, fueron vitoreados por los concurrentes tanto a la salida como a la entrada en el local, prodigándose los saludos al "modo fascista".

La temporada taurina en Cádiz

DESTACAN, EN LAS COMBINACIONES YA HECHAS, TRES CORRIDAS DE TOROS DE PRIMERRISIMA CATEGORIA

año, la de los periodistas gaditanos. Han firmado ya sus contratos los colosos de la torería Vicente Barrera, Domingo Ortega y el joven matador, artista de valía, Coirochano. Para este espectáculo, que todos apreciarán está combinado con los mejores y más caros elementos, se le han adquirido al señor Camacho, seis buenos mozos de su acreditada ganadería. Será, sin duda alguna, acogida por los aficionados la fiesta de la Prensa con los honores que merece.

Mediado el mes, probablemente el tercer domingo, habrá novillada, "casando" los nombres de toreros regionales con los valores que surjan por tierras de "sillá". Mas claro: de Despeñaperros "pa' arriba.

Julio será un poco más "hojo" en espectáculos, pues en ese mes celebra su feria pueblos importantes de la provincia que dan sus tradicionales corridas. Esto no obstante, para que la afición no se pase todos los domingos "en claro", la Empresa gaditana ha organizado dos novilladas a base de lo mejor de la mejor.

¡Ya le daremos los nombres! —nos dice el señor Fontana.— ¡Y verá cosa buena!

Agosto, mes grande :

—¿Qué hay para agosto?—preguntamos.

—En ese mes—nos contesta el amigo—están "ocupados" todos los domingos y con cosa buena. Veá: Primer domingo: Seis toros de Villamarta, ganadería de máximo cartel en Cádiz, por el resultado excelente de las reses aquí lidiadas, pará Vicente Barrera, Domingo Ortega (si tiene la fecha libre) y Maravilla.

Segundo y tercer domingos: Dos novilladas, contratadas a base de lo mejor en toreros y lidiándose astados de Villamarta y Ortega.

Cuarto domingo, día 27: Marce, la atracción del año 33; Vicente Barrera y Cagancho actuarán con reses de hierros de la provincia en corrida concurso de ganarías.

Innegablemente que es un acierto todo lo hecho. Además, ocupando "huecos libres", se darán algunos festejos económicos para "sacar" a los noveles que aspiren a ser gente.

—Con esto—termina nuestro interlocutor—queda usted establecido en su deseo de dar a conocer a los lectores de EL NOTICIERO,

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Mannel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Sequeira: "Alonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samuil", "Massó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Dominguez Macaya: "Fernandito Dominguez", "Finita", "Elvira", "Rainundo", "Dominguez" la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cielito". De don Antonio Aguirregomezorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Galleja S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquera Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinián: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustre Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasa". De don Pedro Vicente Ezquerro: "María Luisa". De don Gumerstino Roua: Guimerá y Rusniol". De don José León de Carranza: "Cimarón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larrañaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Fajales: "Fajales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1 y Armada núm. 2".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Enrique y Segundo Enrique", 434 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, panchos, breacas, cauchos, pargos, palos, brótolas, cigalas, calamares, rapas, salmonetes, meros, y gallos. "Ignacia María y José Senabre", 460 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores. "Dominguez Leal y Macaya Castro", 218 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores. "Guimerá", 22 cajas de pescados de 30 kilos, y 460 de 60, con las mismas clases que las anteriores. "Josefa Colomer y Joaquina Villoc", 9 cajas de pescados de 30 kilos, y 53 de 60, con las mismas clases que las anteriores. "Corazones 1 y 2", 24 cajas de pescados de 30 kilos, y 77 de 60, con las mismas clases que las anteriores!

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Cachuchos, a 22 y 37; gallos, a 115; salmonetes, a 95; pescadillas chicas, a 78; rapas, a 139; calamares, a 29; merluza, a 349; besugos, a 100; panchos, a 40; pescadillas gordas, a 181.

VERDADES

lo que van a tener este año en lo que concierne a toros dentro de casa.

tamente, por lo mucho y bueno que se le promete, gran satisfacción.

Gine Municipal

Lunes 7 de marzo de 1933. A las siete y diez y treinta, George Bancroft, en

¿Qué vale el dinero?

Radiada en español. Butaca, 1,50; Sillón, 1,00; Anfiteatro, 0,50.

Cine Gades

Lunes 27 de marzo de 1933. A las siete y diez y treinta, EL CARNAVAL EN CADIZ, producción Iglesias, con el desfile de Carrozas y Máscaras que animaron nuestra calles en las pasadas fiestas.

Tarzan de los monos

Una producción de W. S. Van Dyke, del Año Metro. Sillón, 1,50; Butaca, 1,00.

Teatro Cómico

Programa para el lunes. Función a las seis y treinta. CINAES presenta a Tom Tyler, Chispita y Vivalta, en

El fantasma del rancho

(Emocionante drama del Oeste.) Butacas, 0,60; Delanteros de Anfiteatro, 0,50; Anfiteatros, 0,40; Delanteros de grada, 0,30; Gradadas, 0,25.

Pronto Cine Sonoro con el gran aparato Orpheo Sineromic.

CUAL PLUMA AL VIENTO

Esta mañana ha llegado a nuestro puerto una Embajada de la República Argentina, un grupo, más de un centenar de españoles y argentinos, que visitan tierra española, para asistir a los actos y fiestas que habrán de celebrarse el 14 de abril, segundo aniversario de la proclamación de nuestra República. El gesto en sí de la expedición bien merece un comentario por el intenso amor a España que revela, que ha saltado sobre todos los obstáculos e incomodidades, para venir al viejo solar y unirse, en cuerpo y espíritu, con una representación viva de aquella nación, a los hermanos de raza en fecha histórica, conmemorativa de la conquista de nuestras libertades. Y es que la República española, fozosamente tenta que produzca, como una de sus más lógicas consecuencias, el acercamiento más estrecho a toda la América española y a todos aquellos países que hicieron de la libertad un culto y que lucharon, bizarramente, hasta conseguirla.

Cádiz, como siempre, ha sido la primera en abrir los brazos para recibir en ellos a nuestros hermanos americanos. El recibimiento cariñoso que se les ha tributado esta mañana, con asistencia de la representación popular, ha exteriorizado visiblemente con cuánto afecto acogemos y saludamos en tierra española a todos esos corazones amigos que quieren participar de nuestra alegría, como si ello fuese cosa propia, y que emprenden un largo y costoso viaje sólo por el placer de encontrarse entre nosotros para dar un viva a la República. Ahora, antes de pisar tierra madrileña, los queridos huéspedes han de recorrer las principales ciudades españolas, Sevilla, Granada, Valencia, y en ellas se les espera, también fervorosamente, para rendirle el alto testimonio de gratitud a que tienen derecho por ese rasgo, admirable y lleno de gentileza, que ata más la identidad de sentimientos que todos los discursos de Academias y que toda la literatura de aproximación hispano-americana.

Este diario quiere, también, enviarles su saludo, lleno de modestias, y deseareless gratas horas en su estancia española. Que en todas partes encuentren afectos y acogidas como la gaditana que el 14 de abril vivan en la capital de la nación momentos inolvidables, y que, más tarde, cuando regresen a la lejana patria, tan llena de España, recuerden amorosamente estos días y sean portavoces de cómo los españoles hemos conquistado los derechos perdidos y cómo la República, potente y gloriosa, se abre paso, contra todas las dificultades, para construir una nación nueva.



Ayuntamiento

TRIBUNAL DE OPOSITORES

Resultado del sorteo verificado en el día de hoy, para fijar el orden por que han de actuar en los ejercicios para cubrir plazas de Practicantes municipales, los señores opositores admitidos para tomar parte en las que han de comenzar el lunes 27:

- Número 1, don Joaquín Amaya Vázquez.
 - 2, don Antonio Chamorro Escandón.
 - 3, don Eduardo Marchante Rangel.
 - 4, don Leopoldo Suárez Podesta.
 - 5, don Hermógenes Martínez Laiglesia.
 - 6, don Fernando Rueda Ruiz.
 - 7, don Juan Gutiérrez Martínez.
 - 8, don Manuel Muñoz Ariz.
 - 9, don Manuel Graña Vera.
 - 10, don Santiago Rodríguez Lara.
 - 11, don Alfredo González de la Torre.
 - 12, don Manuel Mesa Rodríguez.
 - 13, don Francisco Rodríguez Aragón.
 - 14, don Joaquín Villar Mata.
 - 15, don Manuel M.º Gómez Lobo.
 - 16, don Juan Cabello Núñez.
 - 17, don Francisco Vallejo Benítez.
 - 18, don Modesto Fernández Casal.
 - 19, don Manuel Pereira Doval.
- Cádiz 25 de marzo de 1933.—El Presidente, Matías Carrasco.

VISITAS

Las recibidas hoy por el señor Alcalde, fueron las del señor don Antonio Sánchez Estévez, arquitecto municipal, y la directiva de la Asociación de Inquilinos.

COMISIONES

Para las 18 horas de mañana martes, está citada la comisión de Gobernación y Personal. —También para las doce horas de mañana, se reunirá la comisión de Fiestas.

COMISION DE PARO FORZOSO

Para las seis y media de mañana ha sido citada la comisión gestora especial del paro forzoso, cuya reunión presidirá el alcalde don Manuel de la Pinta.

LA PLAZA DE AUXILIAR DE CONTABILIDAD

Presidiendo el alcalde señor Pinta, se reunieron los miembros del Tribunal encargado de examinar las instancias y documentaciones presentadas solicitando la plaza de auxiliar de Contabilidad.

LOS INQUILINOS

Una comisión de la directiva de la Asociación de Inquilinos de Cádiz, estuvo esta mañana entrevistándose con el señor Alcalde, para hablarle de los reparos y obras en las viviendas que se encuentran en malas condiciones.

LA SUBASTA DE LA LONJA

Esta mañana el alcalde, señor Pinta, acudió temprano a su despacho de la Casas Consistorial, firmando los asuntos de trámite. Luego, en unión del señor Secretario del Ayuntamiento, marchó a la Junta de Obras del Puerto, para asistir al acto de subasta de explotación de la Lonja del Pescado, para la que, como se sabe, el Ayuntamiento gaditano tiene concedido el derecho de tanteo.

DE REGRESO

Después de haber permanecido varios días en Madrid, regresó ayer en el expreso, el concejal y director de EL NOTICIERO GADITANO, don Ignacio Chila.

COMISION DE CHICLANA

Una comisión del Ayuntamiento de Chiclana, estuvo visitando esta mañana al alcalde, señor Pinta, para interesarle datos relativos al funcionamiento y explotación de los mercados. Después estuvieron en el de la Libertad, entrevistándose con el administrador del mismo.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto
Sagastay Cánovas del Castillo, Cádiz

Donde está la mejor sastrería de Cádiz.....?

Esto no lo preguntan más que los forasteros,

porque Cádiz entero sabe que es en la
calle de Columela

y el nombre del sastrer es

ENRIQUE VARELA

Sello YER

El mejor preparado del mundo contra toda clase de dolores



GOBIERNO CIVIL

EL DINERO DE LAS HORAS NO COBRADAS POR LOS OBREROS DE AERONAUTICAS, PASA A ENGROSAR LA SUSCRIPCION PRO-VICTIMAS DE CASAS VIEJAS

Llegan dos exdeportados. — Aclaración : : : : :

Mayor número de visitas y mayor también el de asuntos a despachar, retardó, hasta muy próximas las tres de la tarde, la diaria conversación del señor Vega Manteca con los reporteros, a los que empezó diciéndoles habían desembarcados los dos señores que vuelven ya libres, del confinamiento.

A propósito de deportados—sigue diciendo—he leído en un periódico que el Comisario de Policía había saludado en mi nombre a los que regresaron el sábado, interesándose por hacer constar que yo no he autorizado a nadie a hacer tal saludo, pues no me liga, con los que vuelve, relación alguna de amistad ni de familia.

Por esta razón no puedo ni en un sentido ni en otro, haber dado a nadie esta comisión.

Una hoja clandestina. Uno de los reporteros preguntó al gobernador:

—¿Qué nos dice usted de una hoja clandestina, que han reparado esta mañana?

—Conozco—continúa—la citada hoja, en la que sustituyendo al pie de imprenta se lee lo siguiente: "Reproduzca y repártase". Por contener conceptos injuriosos para el régimen, he dado órdenes a la policía, a fin de que averigüen la procedencia del escrito y el nombre de los que la han distribuido, para proceder en consecuencia.

El asunto de los obreros de Aeronáutica, solucionado : : : : :

El sábado por la tarde—agrega el señor Vega—, como ya os anuncié reunir en mi despacho a una representación obrera de Construcciones Aeronáuticas y al director de dicha industria, señor Lozano, para tratar de resolver una cuestión pendiente entre ambas partes.

La reunión fué amplísima y continuó en la mañana de ayer, acordándose, después de larga deliberación, una fórmula que terminaba el asunto, consistente en la reclamación de unas horas de jornada por los obreros, a cuya petición se negaba la representación de la Empresa.

Ante un castigo impuesto por el director a un trabajador, los restantes compañeros cesaron en sus labores por unas horas, no abandonando la fábrica, como protesta por la sanción citada.

El arreglo ha consistido en la entrega al gobernador de la cantidad íntegra de las horas reclamadas, para el reparto que estime conveniente la primera autoridad civil de la provincia.

Al efecto—prosigue—he dispuesto sea remitida la suma entregada por el señor Lozano al alcalde de Medina Sidonia, para engrosar la suscripción abierta por aquel Ayuntamiento en pro de las familias de las víctimas de Casas Viejas.

El paro obrero en Bornos : : : : :

Dió cuenta después el señor Gobernador de la agudísima situación creada en Bornos por la crisis de trabajo, y de haber enviado, como delegado de su autoridad a aquel pueblo, al secretario del Ayuntamiento de El Bosque, don Santiago Pérez Fernández de Córdoba, quien asesorado por el ingeniero agrónomo, señor Bohórquez, estudiarán, sobre el terreno, fórmulas de alivio, aplicando las disposiciones vigentes sobre laboreo forzoso de las tierras, aparte de, como ya dijo el sábado, se había interesado del asunto con el ministro de Obras públicas para alcanzar trabajo.

Visitas : : : : :

Por el secretario particular, señor Fidalgo, se facilitó a la prensa la siguiente lista, conteniendo las recibidas por el señor Gobernador: Don José A. García, presidente del Colegio Oficial de Comisionistas y Agentes de Aduanas de Cádiz.

Don Antonio Pacheco y don José Fuentes, el primero alcalde de Rota, para cuestiones sociales.

Don Camilo Rodríguez, abogado fiscal, en visita particular.

Secretario del Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Cádiz, en visita de cortesía.

Don Mariano Muñoz, con relación a asunto de la cofradía de la Veracruz.

Sres. Presidente y Secretario de la Sociedad Agraria Socialista de Setenil.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Chiplona.

Don Francisco Mateos Ruiz, de Algeciras; don Lorenzo Roncero y don José García, también de Algeciras.

Director y jefe administrativo de los Astilleros de Echevarrieta.

Don Matías Carrasco Mier, concejal socialista del Ayuntamiento de esta capital.

Don Emilio Sola y Ramos, diputado a Cortes.

Se celebra, sin incidente alguno, el mitin organizado por la C.N.T.

TODOS LOS ORADORES TUVIERON ENÉRGICAS FRASES DE CONDENACION PARA LOS AUTORES DIRECTOS DE LA REPRESION EN CASAS VIEJAS

Poco después de las once, y con una concurrencia numerosa, se celebró en el Circo La Alegría, enclavado en a plaza de Guerra Jiménez, el mitin organizado por elementos de la Confederación Nacional del Trabajo que forman la Comisión Pro-Víctimas de Casas Viejas.

Al acto prestaron su adhesión algunas entidades autónomas y concurren representaciones de todos los organismos que forman la Federación Local de Sindicatos Unicos.

Presidió el camarada Carrero e hicieron uso de la palabra, después que éste expolió la significación y motivo del acto, varios trabajadores, entre ellos los representantes d ellos Sindicatos de Transportes y Metalurgia, Sociedades de Panaderos y Arte de Imprimir, y por el Ateneo de Divulgación Social, el señor Miranda.

Con elocuencia sencilla, sin estridencia, pero sí en tonos enérgicos, se condenó por todos los oradores, obreros conscientes y revolucionarios, a los gobernantes y políticos que pretendieron con un voto de confianza al gabinete Aznar, impunizar la bárbara represión de Casas Viejas, en la que fueron muertos, sin haber participado en el movimiento, varios obreros campesinos.

Aconsejóse la no participación en las elecciones próximas, por considerarse que no ha de venir la emancipación de los trabajadores de ningún partido político ni de ningún jefe o jefecillo.

Terminó el acto, en el que el entusiasmo fué grande y sin el más ligero incidente, con vivas al comunismo libertario.

En tiempo lluvioso

evitará Vd. serios percances al llevar a las parbrisas limpio y transparente. Por su perfecto funcionamiento y precio reducido debe adoptar el

LIMPIA-PARABRISAS

eléctrico

BOSCH

EQUIPO BOSCH, S. A.
SABORDO BARCELONA SEVILLA
Vidal, 20 Mallorca, 281 P.º Colón, 4. dup.

EL SUCESO DE HOY

Pone fin a su vida arrojándose por la azotea a la calle

Los guardias municipales Gregorio Henry y Rafael Bastida tuvieron conocimiento por el carabiniero Rafael Prieto Gallardo, de que en la calle Ramón de Pablo se encontraba tendida en el suelo una mujer cadáver al parecer, personándose en el indicado lugar confirmando la noticia, y hecha averiguaciones se supo que se llamaba Isabel González Pastrana, de 67 años, que habita en el número 2 de la indicada calle, pensionista de la Fábrica de Tabaco, la que se había arrojado por la azotea a la calle.

Se pasó aviso al Juzgado que se personó en el lugar de suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito de Santa Rosalía, lo que se efectuó en una camilla, conducida por Manuel Rodríguez, Manuel Rubi, Juan Santana y Francisco Ramírez. Se ignoran los móviles que indujeron alas desgraciada señora a tan fatal resolución.
D. E. P.

En 1.º de Abril próximo empieza la obligación legal **PARA TODOS LOS PATRONOS** de asegurar a sus obreros, empleados, mancebos y viajantes contra el riesgo de incapacidad permanente y muerte por accidentes del trabajo

La Preservatrice

ofrece a usted la contratación del seguro completo de accidentes del trabajo, o sea:

- Incapacidad permanente**
- Muerte**
- Incapacidad temporal y**
- Asistencia médico-farmacéutica**

Para informes y presupuestos, dirigirse a la Agencia General de la Compañía en Cádiz, calle de Rubio y Díaz, 1, Teléfono, 2916 o a sus agentes locales en todos los pueblos de la provincia.

Cartas teatrales

Cádiz 29-3-931.

Lector: Héme de nuevo ante ti por medio de esta carta que a escribirte voy, con el propósito, fácilmente presumible, de darte noticias y opiniones del teatro y sobre el teatro.

“Cock-Tail de Amor”: Diez y seis cuadros dignos del máximo elogio, por su lujosa presentación, por la música que ilustra el libro de Luis Fernández de Sevilla y por el desfile de mujeres guapas.

Sin reserva ha de aplaudirse esta revista por ella, por su dirección y por sus intérpretes.

“Flores de lujo”, comedia musical, al decir de su autor José Juan Cadenas, y vodevil, con más o menos incrustaciones musicales, que decimos nosotros, mereció los aplausos del respetable. En “Flores de lujo” luce la escultural María Caballé, la bellísima Aurora Saiz, y capitaneando un batallón de mujeres bonitas, Julia Bilbao, Elena Escrivá y Julia Verdiales.

Lujosa presentación, bellas mujeres y agradable música, encantador trío que nos hace desear al salir del teatro otro cock-tail y otra flor de más o menos lujo.

Y nada más. Hasta mañana se despide de tí afectuosamente,
CRISPIN

El Séptimo Arte

CINE MUNICIPAL

¿QUE VALE EL DINERO?, por George Bancroft, Frances Dee, Robert Ames y Juliette Compton.

Nos parece que no es esta la primera vez que lo decimos: El público de Cine—en su inmensa mayoría—sólo busca la distracción en el espectáculo, pasar un rato agradable. Toda película demasiado “seria” no satisface y en muchos casos, no se reconocen sus méritos. Así ocurre con la estrenada ayer, en la cual, un argumento interesante y humano, de emotividad cierta, magistralmente interpretado, con cuidada presentación y bellas fotografías, no logra todo el cálido elogio que en verdad merece. Inevitable desde luego, pero completamente exacto.

Expresado lo anterior, poco hemos de aumentar a nuestro comentario, si no es para consignar nuestra más favorable acogida a un film que en todos los aspectos presenta tan relevantes bondades.

Cosas que pasan

DETENIDA

Por implorar la caridad pública, y molestar a los transeúntes fué detenida y conducida a la Prevención civil, la que dijo llamarse Dolores Fernández García, de 66 años, que habita en la calle San Leandro número 22.

BEODO

Juan A. Sanariegas Roldán, fué conducido a la Prevención civil, por promover escándalo en estado de embriaguez.

INTENTA MALTRATARLA

En la Comisaría de Vigilancia comparció Vicenta Gómez Cumpido, de 38 años, que habita en la calle Obispo Urquinaona 21, denunciando a Justo Vázquez García, de 41 años, con igual domicilio, que en estado de embriaguez intentó maltratarla de obras, insultándola.

OTRO DETENIDO

Antonio Fernández Caña, de 40 años, fué detenido por implorar la caridad pública y molestar a los transeúntes.

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea, a San Fernando
Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.
Llegada a Algeciras, a las 11'40
Llegada a La Línea, a las 12'35
Salida de Algeciras, a las 13'45
Llegada a Cádiz, a las 17'40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60, y en tercera, 15'75.
De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.
Oficina en Cádiz: Isaac Peral 31 Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la nea y puntos intermedios y de noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro menos servicio veintitrés de la noche.

Agasajo íntimo

Ayer domingo han sido obsequiados con un almuerzo íntimo en el restaurant “Vista Hermosa”, por varios amigos y compañeros de Cádiz y San Fernando, nuestros estimados amigos don Gaspar Ruiz Hernández y don Manuel Delgado Ruiz, Director y redactor de la Revista ilustrada independiente “Cádiz Marítimo” y “La Isla”.

El agasajo fué ofrecido como satisfacción y felicitaciones en vista del éxito conseguido por dicha publicación y muy especialmente por el último número. Los señores Ruiz Hernández y Delgado Ruiz agradecieron profundamente, acto tan cariñoso y de fraternal amistad y compañerismo.

El señor Ruiz Hernández anunció que el número de la Revista en prensa, está dedicado a Cádiz como antes lo fué a San Fernando. Nosotros nos adherimos gustosos a tan grata acogida que viene mereciendo “Cádiz Marítimo” y “La Isla”.

En la JOYERIA “MEXIA,, le pagarán su **ORO** por todo su valor.—Columela y Rosario

Antes de comprar vidrios o lunas,

consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy. 12

Teléfono. 1408

Anúnciese en este periódico

Entre grupos de la derecha y de la izquierda se entabla una colisión.--Marcelino Domingo dice que la elegancia espiri- tual de los españoles es incompatible con el fascismo.--La semana de propaganda socialista.--Discurso de Besteiro.--Los actos a celebrar en Madrid con motivo del segundo aniversario de la proclamación de la República.--Trágico accidente de automóvil.--Se ha resuelto la huelga de aceituneras sevillanas.--Coches requisados por la autoridad y obreros con- tratados por el gobernador.--Se procede al reparto de aceite.--Las autoridades barcelonesas no asisten al sepelio del guar- dia muerto el sábado cuando paseaba con su novia.--El conflicto de un arbitrio sobre el pescado en Huelva.

CAMPEONATO DE LA LIGA. RESULTADOS

Primera división: Madrid, 0; Athletic, 1. Arenas, 0; Donostia, 0. Racing, 4; Barcelona, 4. Alavés, 1; Valencia, 1. Español-Betis (suspendido). Segunda división: Sporting, 0; Athletic, 1. Unión, 2; Oviedo, 2. Sevilla, 1; Coruña, 1. Celta, 1; Murcia, 2. Castellón-Osasuna (suspendido).

Ha finalizado la Liga. Tras la ruda lucha que supone 18 partidos, domingo tras domingo, han triunfado los de más regularidad, entusiasmo y mejor equipo, en ambas divisiones.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD HABLÓ CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—El director general de Seguridad, al recibir en la madrugada anterior a los periodistas, dijo que el día había transcurrido con absoluta tranquilidad en toda España.

Sólo en Valladolid—agregó—los estudiantes promovieron disturbios por la mañana, teniendo que intervenir la fuerza pública, y resultaron algunos heridos.

En Málaga intentaron perturbar el orden con motivo de la celebración de un mitin tradicionalista, los elementos de la extrema izquierda. La sola presencia de la fuerza pública fue suficiente para evitar alborotos callejeros.

ENTRE GRUPOS DE LA DERECHA Y DE LA IZQUIERDA SE ENTABLA UNA COLISION, DE LA QUE RESULTARON HERIDOS TRES OBREROS Y CUATRO ESTUDIANTES, DOS DE ESTOS GRAVES

Valladolid.—En la mañana del domingo se dedicaron al reparto de hojas convocando a un mitin.

El acto público se celebró a la hora fijada sin incidentes, pero a la salida registró un choque entre elementos de la derecha y de la izquierda, del que resultaron heridos tres obreros y cuatro estudiantes, dos de estos últimos de gravedad.

Por la fuerza pública se puso en dispersión a los contendientes, y se practicaron ocho detenciones de elementos estudiantiles como supuestos instigadores de la agresión.

FALECIMIENTO SENTIDISIMO

Madrid.—Ha fallecido el doctor don José Maestre, causando su muerte gran pesar.

VUELCA UNA MOTO, RESULTANDO MUERTO EL CONDUCTOR Y HERIDO LEVE SU ACOMPAÑANTE

Madrid.—Cuando marchaba a gran velocidad por la carretera de Extremadura una moto, se desvió del encintado, volcando, despidiendo a los ocupantes de forma violenta.

El motorista José Mariano Caaz maño, resultó con gravísimas heridas, falleciendo poco después de ingresar en la casa de socorro.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA HACE MANIFESTACIONES DE IMPORTANCIA A UN PERIODISTA. DICE MARCELINO DOMINGO QUE LA ELEGANCIA ESPIRITUAL DE LOS ESPAÑOLES ES INCOMPATIBLE CON EL FASCISMO. EL TERMINO DE LA OBSTRUCCION DE LOS RADICALES AL GOBIERNO, SIGNIFICA LA VUELTA AL BUEN JUICIO. EL VIERNES SALDRA DOMINGO PARA ANDALUCIA Y CASTILLA, A FIN DE PRESIDIR LA CONSTITUCION DE ALGUNAS JUNTAS DE REFORMA AGRARIA

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor Domingo, ha hecho importantes declaraciones de carácter político a un periodista.

Empieza diciendo que al fascismo se le ha dado en España una importancia que no merece.

Nuestra elegancia espiritual—prosigue—rechaza todo brote de organizaciones vigorizadas en otras naciones de Europa.

Lo que para las naciones fascistas es una cosa hacendaria, para España constituiría un trastorno terrible, aunque pretendan encubrir los propagadores de estas doc-

trinas con la pretensión de que van al ensayo de una nueva democracia.

Refiriéndose después a la actitud de la minoría radical que ha cesado en su obstrucción al Gobierno, dice que no daban precisamente a los que desempeñan los ministerios, sino que el daño iba directamente contra la República. La decisión de los radicales significa que han recuperado el buen juicio.

A nosotros—añade—nos gusta la lucha noble y el empleo de armas legales, pero al final se estrechen las manos sin deshonrarse al hacerlo, vencedores y vencidos, amigos y adversarios.

Ocupase de los atracos que se viene cometiendo en Barcelona, y dice que habrán de adoptarse medidas saludables de rigor.

No existe en España—continúa—peligro de anarquía ni dictadura. El pueblo español ama el régimen que se supo dar.

Con relación a la reforma agraria, afirma que estando cerca la época de la siembra, se hallan ya confeccionados los censos de incautación de fincas afectadas por la Ley y se termina el trazado de planos sobre intensificación de cultivo, para llegar al asentamiento de los campesinos.

En la presente semana, se llegará a la constitución de las Juntas de Reforma Agraria en varias capitales españolas, entre las cuales se cuentan Sevilla u Cádiz, las que se dedicarán con la mayor intensidad a la implantación de la reforma en los distintos radios de acción de cada provincia.

Comunicó después el ministro al reportero, que el viernes próximo emprenderá viaje a Extremadura y Andalucía, haciéndolo luego a Castilla.

El objeto de tales visitas no es otro que presidir la constitución de las Juntas expresadas y subrayar el alcance verdadero de la ley de reforma agraria.

DE LOS SUCESOS DE HERMIGNA. LA TRANQUILIDAD ESTA POR COMPLETO RESTABLECIDA

Las Palmas.—Comunican del pueblo de Hermigna (isla Gomera), donde ocurrieron, como recordarán nuestros lectores trágicos sucesos, que la tranquilidad se ha restablecido en absoluto, reanudando el trabajo los obreros que se hallaban en huelga.

Dicen asimismo del citado pueblo que se han practicado nuevas detenciones y que entiende en los sucesos ha procesado a cuatro de los detenidos.

El guardia civil Garrote, que resultó gravemente herido en el choque contra los revoltosos mejora notablemente.

EL DIRECTOR GENERAL DE PROPIEDADES EN HUESCA

Huesca.—El director general de Propiedades, señor Bujeda, ha intervenido esta mañana en la Audiencia como querrelante en el proceso que se sigue por revelación de secreto contra varios funcionarios de esta Diputación Provincial.

Terminada la vista, el señor Bujeda celebró una reunión con la mayor parte de los secretarios de Ayuntamientos de la provincia para tratar de la implantación de la futura Ley municipal.

Actos en homenaje a Don Luis Pereyra

Por la mañana, a las diez, celebróse una misa en acción de gracias por el feliz regreso del ex deportado don Luis Pereyra.

Al acto religioso, que se celebró en la Iglesia de la Merced, asistió un buen número de personas, amigos del señor Pereyra, que llenaban totalmente el templo.

Por la tarde, en el domicilio de Acción Ciudadana, celebróse un vino en honor del señor Pereyra, con motivo de su vuelta del confinamiento, entregándole un album con infinidad de firmas.

Hablaron en este acto íntimo los señores Fernán, Lamamié de Clairac y Pereyra Darnell, sobre política de derecha, aplaudiéndose a todos.

Ni por la mañana ni en el acto de la tarde se registró incidente alguno.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA" UNA ORDEN EXCEPCIONAL DE LA APLICACION DE LA REFORMA AGRARIA A LOS SEÑORES QUE SE CITAN

Madrid. El diario oficial publicado entre otras disposiciones de menor importancia las siguientes:

Orden del Ministerio de Agricultura disponiendo queden exceptuados de la aplicación de la Ley de Reforma agraria las fincas propiedad de los señores que siguen:

Don Tristán Falcón, don Mariano Fernández Velasco, don Arsenio Martínez Campos y don Crisanto Colón Armijo, duque de Veragua.

TERMINA LA SEMANA DE PROPAGANDA SOCIALISTA. DISCURSO DE BESTEIRO

Madrid.—En la sesión de clausura de la Semana de propaganda socialista, celebrada en el Teatro María Guerrero, pronunció un discurso el presidente de las Cortes Constituyentes, don Julián Besteiro.

Dijo, enjuiciando la política española, que a raíz de la proclamación de la República, notó una honda conmoción en gran parte de este pueblo, incluso de militares, que eran partidarios de que el partido asumiera la responsabilidad del Poder.

Añadió que él siempre ha sido partidario de la abstención socialista en el Gobierno y enemigo decidido de todas las dictaduras, incluso de la del proletariado, que de producirse algún día, tendrá necesariamente que estar bajo la dirección de los socialistas.

A pesar de esta afirmación, yo continúo siendo enemigo y contrario a todo procedimiento dictatorial, como lo demostré cumplidamente en el periodo de mando de Primo de Rivera.

Aseguró que en el régimen republicano tardío y aceptado por el pueblo no caben extremismos ni de la izquierda ni de la derecha.

Se extendió en consideraciones sobre el momento político actual en el mundo, y al tomar como ejemplo las normas seguidas por algunos países europeos, afirma se ve bien claro impónese de modo triunfal la inteligencia y la cultura sobre las maniobras turbias de ambiciosos e indocumentados.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS HABLÓ EN MADRID CON MOTIVO DEL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA

Madrid.—El ministro de Obras, señor Prieto, ha hecho a los periodistas interesantes manifestaciones relacionadas con lo sacos a celebrar con motivo del segundo aniversario de la proclamación de la República.

Expresó en primer lugar, que como el 14 de abril coincide con el Viernes Santo, los festejos habrán de circunscribirse sólo en la calle a los puramente oficiales, para evitar manifestaciones externas que puedan ser originarias de alteraciones de orden público.

Se procederá en ese día a la inauguración de grupos escolares, y de las obras que se efectúan de ampliación de la Castellana, y a la colocación de primeras piedras de los edificios destinados a nuevos Ministerios.

Las no públicas consistirán en el obsequio a los profesores de las Escuelas inauguradas, diplomáticos, y una comida al jefe del Gobierno.

Comunicó también el ministro de Obras al reportero, que en breve se firmará un decreto para la constitución del Cuerpo de motoristas y vigilantes de carreteras, sacando a concurso cien plazas, las cuales se dedicarán a la vigilancia de los transportes y a cuidar no se trasladan mercancías de las prohibidas por este medio de locomoción.

TRAGICO ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Sevilla.—En la carretera de Alcalá de Guadaíra, casi a la entrada de este pueblo, ha ocurrido un trágico accidente automovilístico.

Un taxi que se dirigía a gran velocidad de Sevilla a Alcalá, volcó a consecuencia de haberse roto la dirección del coche, despidiendo a gran distancia a los ocupantes.

Resultó con graves heridas el chófer, Manuel Gandul Ojeda, de 23 años, que fué trasladado inmediatamente a la clínica de Santa Isabel, de esta capital, donde después de curado quedó ocupando un lecho por su extrema gravedad.

También resultaron heridos de escasa importancia los sujetos apodado El Rubio y el Escopeta, este último cantador de flamenco.

Después de curados en la casa de socorro de Alcalá, pasaron a sus respectivos domicilios.

La versión dada por el chófer sobre el motivo del vuelco, afirma que cuando iba por la carretera de Alcalá, al llegar al sitio conocido por "Venta del Alto", en una recta perdió la dirección, ocurriendo entonces la desgracia.

Otras versiones aseguran que tanto el chófer como los ocupantes del vehículo habían estado de juerga en Sevilla, e iban todos en estado de embriaguez, llevando el coche una marcha excesiva.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA DICE QUE SE HA RESUELTO LA HUELGA DE ACEITUNERAS SEVILLANAS. CON COCHES REQUISADOS POR LA AUTORIDAD Y OBREROS CONTRATADOS POR EL GOBERNADOR, SE PROCEDEN AL REPARTO DE ACEITE A LOS DETALLISTAS. SE CONDENAN LA ACTITUD DE LOS ELEMENTOS PATRONALES

Sevilla.—El gobernador, al recibir a los periodistas esta tarde, les dijo había quedado solucionado el pleito que desde hace días viene sosteniendo las obreras aceituneras.

Agregó le había visitado el presidente de la Unión Gremial de Ultramarinos, lamentándose que a consecuencia de la huelga de aceituneras, había escaseado el aceite, no pudiéndose servir las peticiones de los detallistas de la capital.

He dicho a mis visitantes—añadió—que la falta de aceite obedece a una deficiencia, a cobardía o acaso a un egoísmo de los elementos patronales para provocar el alza del artículo.

No se puede aducir falta de aceite en una capital como Sevilla, que es la primera productora.

Esto no puede creerse, y estoy dispuesto a no consentir maniobras turbias en tal sentido.

Recordó al presidente de la Unión Gremial de Ultramarinos, que no había encontrado facilidad en los patronos para reparar aceite, pues me he visto obligado a requisar varios camiones y hasta tener que buscar a los obreros para que hicieran el reparto.

Esta mañana se han distribuido entre los detallista 400 arrobas, y esta tarde continuará el reparto, hasta que queden totalmente abastecidos.

La falta de asistencia de los patronos, claramente demostrada con la actitud de hoy, estoy dispuesto a cortarla.

Dijo, por último, que estaba dispuesto a aplicar la Ley de Defensa de la República, en su apartado número 10, que define claramente la sanción contra la agresión a los intereses colectivos y que había dado órdenes a los alcaldes de los pueblos para que cuiden se haga normalmente el transporte de aceite a Sevilla y órdenes a la Guardia Civil para que evite las coacciones.

Confirmó que hoy se habían reintegrado al trabajo todas las aceituneras que se encontraban en huelga.

Añadió que le había visitado una comisión de propietarios de las marismas del Guadalquivir, donde se sostiene huelga, pidiendo fuerzas para cortar la agitación de aquellos elementos obreros, habiendo ordenado se concentre toda la Guardia Civil que sea necesaria y además enviará un delegado de honor para estudiar la solución del conflicto.

UN NIÑO ATROPELLADO Y MUERTO POR UN TRANVIA AL CAER DEL TOPE DONDE IBA MONTADO

Sevilla.—Esta tarde ha ocurrido una lamentable desgracia en la calle Feria.

El niño de nueve años, Francisco Fernández Pérez, iba montado en el tope de un tranvía de la línea número 1, que circulaba por dicha calle.

En una parada el pequeño se apeó del tope donde iba, con tan mala desgracia que en ese mismo momento cruzaba en el sentido contrario un tranvía de la línea número 2.

Este último lo atropelló, matándolo.

Conducido rápidamente a la clínica más próxima, falleció a los pocos momentos de ingresar en el benéfico establecimiento.

SEPELIO DE UN EX MINISTRO. GRAN MANIFESTACION DE PENSAMIENTO

Madrid.—Se ha verificado el sepelio del ex ministro señor Maestre, que militó en las filas cercenadas en los tiempos de la Monarquía.

En entierro ha constituido una imponente manifestación de pesar, viéndose representaciones nutridísimas de los antiguos partidos políticos, así como de los centros culturales.

La fiesta nacional

CORRIDA QUE SE SUSPENDE

Madrid. La corrida anunciada para ayer tarde ha sido suspendida por no haberse terminados las obras que se realizan después del hundimiento del domingo último, por lo que muchos aficionados de Madrid se trasladaron a las plazas del extrarradio.

EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

Madrid.—Con un lleno completo se ha celebrado novillada, lidiando bichos de Zaballos que resultaron mansos e lidiables.

Actuaron Peret, Pepito Iglesias y Manolo Agüero que se limitaron a cumplir, sin destacar en nada notable, por las condiciones del ganado. El público se aburría.

En el segundo novillo el banderillero Sordo resultó lesionado con la probable fractura de dos costillas.

Ingresó en la enfermería pasando después a su domicilio.

SUSPENDIDA POR LLUVIA

Barcelona.—A consecuencia de la pertinaz lluvia, suspendióse la corrida de toros de ayer y en la que habían de actuar los espadas Victoriano de la Serna, Pepe Gallardo y Fernando Domínguez.

EN BILBAO

Bilbao.—Con una buena entrada se lidiaron novillos de Clairac que dieron buen juego.

Felipe Bartolomé, torero de "por allá" no alcanzó buen éxito.

Diego de los Reyes no pasó de regular en su actuación.

Gitanillo III sufrió un palotazo en la cara al torear de capa a su primer toro.

En lo restante estuvo deficiente.

EN VISTA ALLEGRE

Madrid.—En la plaza de Vista Alegre, y con una magnífica entrada, lleno completo, se lidiaron novillos de Tover, que dieron excelente juego.

Toreri estuvo muy adornado al torear a su primero con el capote, hizo una lucida faena de muleta y mató de un pinchazo y una cierta estocada. (Gran ovación, vuelta y petición de oreja).

En el otro no logró entusiasmar con el percál, pero resultó valentísima faena de muleta, resultando en unos de los pases cogido recibiendo un puntazo en el cuello.

Florentino Ballesteros fracasó rotundamente, mostrándose toda la tarde miedoso, habiendo decepcionado a la afición, pues habían presentado al aragónés como un probable futuro fenómeno.

Rafael González (Machaquito), que nada tiene que ver con el punzonero espada cordobés, tuvo una actuación catastrófica, fracasando con estrepito. Esecuó serenatas de pitos continuamente.

EN CASTELLON DE LA PLANA

Castellón de la Plana.—Se ha verificado la célebre corrida denominada de la Magdalena.

Termina con el animal de un pinchazo y media estocada de efectos rápidos. (Hay pititos y palmas, con mayor "prodigalidad" de los primeros).

Cuarto.—Un torazo con dos cuernos prolongadísimo, que asustan. Chicuelo, sin inmutarse por la "facha" del toro, da siete verónicas impecables que termina con media estupenda, escuchando estruendosa ovación.

La faena de muleta, grande, de artista cumbre, y mata de un pinchazo y estocada en lo alto. (Ovación y oreja).

Quinto.—Barrera vuelve a entusiasmar por su valentía al tirar del icho con lances bonisimos.

La faena con la bayeta es buena de veras, prodigando pases de pecho temerarios.

Acaba con la res con media estocada corta, un pinchazo delantero y descabella. (Muchas palmas.)

Sexto.—Domingo Ortega se muestra apático al lancear.

No consigue, aunque lo intenta, cuajar ni un pase con la muleta.

Después de pinchar seis veces, sin exponer, termina la corrida con una estocada baja. (Ensordecadora pita).

SON DETENIDOS DOS SUJETOS RECONOCIDOS POR LA NOVIA DEL GUARDIA MUERTO EL SABADO, COMO LOS AUTORES DEL ATRACO

Barcelona.—Se ha logrado la detención de dos individuos sospechosos y de pésimos antecedentes que se estiman son los autores del atraco y muerte del guardia civil que el sábado último paseaba con su novia y cuyo sepelio se ha verificado esta tarde.

Se llaman Manuel Vila y Mateo Hernández.

Puestos en presencia de la novia del infeliz guardia, ésta ha declarado cree son los autores del atentado.

Dichos individuos están totalmente indocumentados.

LAS AUTORIDADES BARCELONESAS NO ASISTEN AL SEPELIO DEL GUARDIA MUERTO EL SABADO CUANDO PASEABA CON SU NOVIA

Barcelona.—A las cuatro de la tarde se ha celebrado el triste acto de conducir a la última morada el cadáver del guardia civil muerto el sábado por unos atracadores, cuando paseaba en los jardines de Montjuich acompañado de su novia.

En la cabecera del duelo no figuraban las autoridades, si bien enviaron las representaciones respectivas de las mismas.

En la comitiva fúnebre vióse la representación de todas las clases sociales de la capital barcelonesa, constituyendo una sentida manifestación de duelo el sepelio del infortunado guardia.

LLEGADA DEL PRESUNTO AUTOR DE UN ASESINATO EN BARCELONA, DETENIDO EN VALENCIA

Barcelona.—Han llegado los agentes que conducen desde Valencia, donde ha sido detenido, al individuo Enrique Marín, supuesto autor de la muerte de una anciana en la calle Carmen de esta capital.

El Marín fué detenido en Valencia, donde al prestar declaración ante el juez incurrió en contradicciones.

En la ciudad del Turia el detenido se alojó en una fonda, donde dió a lavar una camisa que tenía salpicaduras de sangre.

Hecho un registro en su equipaje, se le encontraron numerosos recortes de periódicos, relatando el crimen de la anciana en la calle Carmen.

Ante todos estos detalles, el juez ordenó su más absoluta incomunicación.

El Enrique Marín niega toda participación en el hecho que se le imputa.

EL DOCTOR PALACIOS DE PASO PARA ALEMANIA EN BARCELONA. ELOGIA A MACIA

Barcelona.—El Doctor argentino señor Palacios, ha estado visitando al señor Maciá, charlando un rato con el presidente de la Generalidad.

existentes en las Repúblicas americanas, dijo que ello era debido a la actuación solapada de América, deseosa de lograr la hegemonía de la riqueza petrolífera de esas pequeñas Repúblicas.

SE HA PLANTEADO EL CONFLICTO DE LA EXACCION DE UN NUEVO ARBITRIO SOBRE EL PESCADO

Huelva.—Según los temores que de modo fundado había en el camino público, se ha planteado el conflicto derivado de la imposición de un arbitrio municipal sobre la pesca.

Cuando los vapores pesqueros llegaron al muelle, cargaron directamente los autos y no pasaron por el sitio determinado para pesar el pescado y proceder a la exacción del impuesto.

Algunos propietarios se negaron a dicha operación, marchando directamente a Sevilla.

Todo esto ha tenido como consecuencia sea levantada un acta en la cual se ha hecho constar la actitud de intransigencia de los agentes encargados de la percepción del nuevo impuesto.

Una comisión de armadores ha visitado al gobernador para que intervenga en esta interesante cuestión.

El alcalde también ha visitado a la autoridad civil.

A los comisionados contestó el señor Soisona, que él tiene que ponerse al lado del Ayuntamiento, pero sin desatender por ello los intereses de la población en un aspecto de su riqueza tan importante como la del pescado, que representa el 75 por 100 aproximadamente.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA. SE CREA EL CUERPO DE TRENES. NO SE HA NOMBRADO AUN EL JEFE DE LA CASA MILITAR DE LA REPUBLICA

Madrid.—El señor Azafra acudió a su despacho del ministerio de la Guerra, dedicándose al estudio de varios asuntos.

Dijo a los periodistas que estaba ultimando el decreto creando el Cuerpo de Trenes.

Añadió a preguntas de los reporteros, que al Gobierno no le interesaba de momento nombrar el jefe de la Casa Militar de la Presidencia de la República.

De San Fernando

BODA El próximo día 29, a la una y treinta de la tarde, tendrá lugar en la Iglesia Mayor la boda de la bella y simpática señorita Manolita García Vela, hija del que fué acreditado industrial, dueño del Ventorrillo "El Inesperado", don Manuel García Carral (que en paz descanse), con el joven industrial don Antonio Ruiz Pérez.

TELEFONEMA

Recibimos el siguiente de la novillada celebrada ayer en Vista Alegre (Madrid):

Toros difíciles. Ballesteros el mejor. Colosalísimo estoque, mulete. Mató tres por cogida Toreri. Ovacionalísimo. Machaquito cumplió.—Jiménez.

PARA EL PARTIDO DEL PROXIMO DOMINGO

Para la inauguración del campo de deportes del San Fernando F. C., que tendrá lugar el próximo domingo 2, y en cuya fecha contendrá en partido amistoso el Betis F. C. y el titular, ha sido cedida por la primera autoridad de Marina la brillante banda de música de Infantería de Marina.

Ha sido designada madrina del campo la bellísima señorita Luisa Fernández Pery.

POR LOS CINES

Tanto el Teatro de Las Cortes como el Cine Salón se vieron ayer por tarde y noche repletos de público.

En el primero se estrenó la cinta "Espérame", cantada en español, y en el Cine Salón, la película sonora, también en español, titulada "El Caballero de la noche", por Mojica.

Esta noche se repiten ambas películas.

A ALGECIRAS

Marchó a dicha población, en donde tomará parte en una novillada que se celebrará el próximo domingo, el valiente novillero Pedro Gutiérrez (Tate).

Dicho diestro pasará unos días en una finca de un acreditado ganadero de Los Barrios.

RODRIGUEZ MARTIN

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO (fva.), Puerto Colombia (fva.), y Cristóbal. Próxima salida el 24 de mayo.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEXICO El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Barcelona, salvo variación, el 16 de abril para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de abril, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, la Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curaçao

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK CUBA CENTRO AMERICA Próxima salida de Barcelona el 20 de mayo de ele vapor MARQUES DE COMILLAS.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2

"ITALIA"

FLOTAS REUNIDAS: COSULICH LLOYD SABAUDO NAVIGAZIONE GENERALE



Próximas salidas:

BARCELONA-BUENOS AIRES

"DUILIO"

14 Abril de Barcelona

"GIULIO CESARE"

5 Mayo de Barcelona

Médicos, cocineros y personal español. Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA-VALPARAISO (Vía Panamá)

"VIRGILIO"

9 Abril de Barcelona

Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

GIBRALTAR-NEW YORK

"CONTE DI SAVOIA"

31 Marzo de Gibraltar

"ROMA"

10 de Abril de Gibraltar

"AUGUSTUS"

17 Abril de Gibraltar

LINEA ITALIA-EGIPTO, EXTREMO ORIENTE Y MANILA (Vía Hong-Kong)

Con los supertrasatlánticos del "Lloyd Triestino" Conte Rosso, Victoria y Conte Verde

"ITALIA" (Flotas reunidas)

Barcelona: Rbla. Sta. Mónica, 31-33 Madrid: Alcalá, 45.

En Cádiz: Emile Huart.—Isaac Peral, número 29

NOTICIERO GADITANO.—27.3.33

CONCURSO

de

Calcetería Hispánica, S. A.

6.000 Ptas. en premios

La compra de un solo par de medias o calcetines, puede hacerle ganar 2 000 pesetas.

Solicite detalles del concurso en los comercios del artículo y compre siempre calcetines o medias de las marcas

Mundial, León, Pirámides o Labrador

las que le darán completa satisfacción

Calcetería Hispánica, S. A. Apartado 182 Barcelona

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos CERON Columela, 23

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4

Teléfono automático núm. 15-24

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Pará Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO NAVIA

Saldrá de Cádiz el 28 de marzo de 1933.

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Linea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 8 de abril de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 22 de abril de 1933, el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona

Saldrá de Cádiz el 1 de abril de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el día 15 de abril de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el día 29 de abril de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Linea de Fernando Póo

Saldrán de Cádiz: el 25 de marzo el vapor PLUS ULTRA, y el 20 de abril el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 3 de mayo, y el 2 de junio de 1933.

Llegará de Fernando Póo el vapor LEGAZPI, el 2 de abril de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea Cádiz-Canarias Servicios oficiales

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 3 de abril de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 6 de abril de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 10 de abril de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 13 de abril de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 17 de abril de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 20 de abril de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 24 de abril de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Lunes 27 de abril de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIAS admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Linea Canarias-Cádiz-Barcelona Servicio rápido

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 3 de abril de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 10 de abril de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 17 de abril de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 24 de abril de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Linea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas. Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz, Isaac Peral núm. 25 (bajo) TELÉFONO NUM. 2214

Gran Depósito DE AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BANERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. : : CEMENTOS. Perfumería : :

Cervantes, 18 D.º Teléfono 1818.-CADIZ

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro	7,25 ptas.
Medio litro	4,75 "
Cuarto litro	3,00 "
Octavo litro	1,85 "
Frasco 100 gramos	1,50 "
Id. 50 id.	1,00 "
Id. 30 id.	0,75 "

Descuentos a revendedores

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

ESTABLECIMIENTOS CERON.—CADIZ

Los tiempos son duros y hay que ingeniar-se para superarlos.

EN ESPAÑA HAY MILLARES DE RECURSOS INEXPLORADOS, QUE EN OTROS PAISES SON FUENTES DE GRAN RIQUEZA

EL PROBLEMA DE LA VIDA. NO ES NINGÚN PROBLEMA TODAVÍA EN ESPAÑA... ¡BASTA QUERER RESOLVERLO!

EL CENTRO INTERNACIONAL DE ORIENTACION TECNICO INDUSTRIAL, integrado por expertos capitanes de industria y bajo el control de eminentes hombres de ciencia, está dispuesto a facilitarlos, por QUINCE PESERTAS, diez planes de negocios perfectamente realizables en la localidad de vuestra residencia, y a encargarse, después, de orientaros y dirigirlos mediante condiciones a convenir.

ASUNTO ABSOLUTAMENTE SERIO Y DE ALTA RESPONSABILIDAD

Giros y correspondencia: O. I. T. I. Sagüés, 7 - Barcelona.

REMINGTON

La máquina de escribir universal

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 32

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

¿Tiene usted algún asunto que resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un delegado o representante en Madrid?

dirijase al abogado don Carlos Caballero, cuya Oficina comercial y jurídica realiza cuantas gestiones le son encomendadas por sus clientes, como si se tratase de un agente o representante directo de éstos. TRAMITACION Y GESTION EN OFICINAS Y CENTROS OFICIALES.

OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMAS VOLUNTADES, PENALES, REGISTROS, ETC. ASUNTOS JUDICIALES, EXHORTOS, CONSULTAS Y DICTAMENES JURIDICOS, ETC.

REDACCION DE INSTANCIAS, TODO GENERO DE ESCRITOS, MEMORIAS, CONFERENCIAS, ETC. INFORMACION SOBRE OPOSICIONES Y CONCURSOS TRAMITANDO EXPEDIENTES, ETC.

LEGALIZACIONES, MATRICULAS, CERTIFICADOS DE ESTUDIOS, APUNTES Y TEXTOS. REPRESENTACIONES COMERCIALES, VISITAS A CLIENTES EN PLAZA, INFORMES, ETC.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Honorarios por abono: Semestre, 60 ptas. Año: 100 pesetas (Pago anticipado). En estos abonos se comprende únicamente la gestión, corriendo a cargo de abonado cuantos gastos hayan de efectuarse en cumplimiento de sus órdenes.)

SI NO ES USTED ABONADO, CUANDO DESEES ENCOMENDAR UN ASUNTO, CONSULTE PREVIAMENTE Y SE LE INDICARAN EXACTAMENTE LOS HONORARIOS CORRESPONDIENTES (Bastará acompañar sello para la contestación.)

(Aceptanse Agentes productores)

Dirija su correspondencia y giros a D. Carlos Caballero. Alcalá 185, 1.º A.—Madrid.

Anúnciese en este periódico